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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Un artisan doit carreler le sol d’une terrasse d’habitation. Celle-ci est entourée d’une bordure.
Il dispose du plan ci-dessous (la figure n’est pas a I’échelle).

Données :
- [’aire au sol de la surface de la maison est de 80 m?
- La bordure entoure la terrasse ABCDEFGN
- Le secteur de disque de centre O a pour rayon OD = 450 cm.
- La droite (A) est axe de symétrie de la figure. 1
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

PARTIE 1 v 10,5 points
Dans cette partie, on cherche a déterminer la longueur de la bordure de la terrasse et la surface a carreler.
Toutes les longueurs sont exprimées en centimetres, les aires en centimetres carrés et les résultats seront

arrondis a I’unité prés.

1. Détermination de la longueur de la bordure.

LiL

1824

1835

1.4.

1.5.

1.6.

Soit AB = 646 cm, calculer LB. [0,5 point]
LB=AL-AB=1200-646 =554 ¢cm

Calculer la longueur BC. ‘ _ [1,5 point]

e B 554

sin BCL = — soit BC = BC =640 cm
BC

sin 60°
LC = \BC? — LB® = /6407 —5547 =320 cm

Calculer la longueur de I’arc de cercle DE de centre 0 et de rayon 450 cm. [1 point]
DE= 2xnaxd450x120° =942 /| DE=942cm

360° Y ‘
Calculer la longueur du segment{DH]. : [1 point]
DH = 450 x sin 60° ALY DH =390 cm
Calculer la longueur CD",:. on lifcndra DH =390 cm. [0,5 point]
CD = (2100 : 2= 390 320} 340 CD =340 cm
En déduire la longueur ABCDEFGN de bordure nécessaire pour entourer la terrasse. Convertir

le resultat en mY [1 point]

L\[g(m;(\; 2 100+2 X (646+649+340)+942 0294 0111_629[’11
Soit Lagcperoy =63 m

2. Détermination de I’aire de la surface a carreler.

215

2

L’aire d’un secteur circulaire est donnée par la relation A4 = ”;60“

r: le rayon de I’arc de cercle.

o : mesure en degres de I’angle de ce secteur.

Calculer I"aire du secteur ODE. [1 point]
w4507 K120

Aiteopr =" agge  ~212058 Aire Gop'= 212 058 em?
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

2.2, Quelle est la nature du triangle ODE ? Justifier [0,5 point]
Isocele car (OH) axe de symétrie

2.3.  Calculer I’aire du triangle ODE, on donne OH = 225 cm. [1 point]
Aire ODE — 390 x 225 =87 750 Aire ODE & 87 750 cm?

2.4.  Calculer les aires des triangles LBC, FMG. [1 point]
Aire e = Aire pvg = (554 x 320) : 2 = 88 640 Aire ;p¢ = 88 640 cm?

Aire';‘:;\‘,(; =88 640 cm?

2.5.  Déduire des résultats précédents I’aire totale At de la ten asse.
Convertir le résultat en m”. Py G : (1,5 point]

A=(2100x1200)- 800000~ (2x88 _64@) +(212 058 - 87750) =1667 028 cm?

it = 167 m?
PARTIE 2 } 9.5 points

Pour évaluer le colit de cette terrasse, le propriétaire interroge ses voisins qui ont fait réaliser récemment
des travaux du méme genre par le méme-artisan. Aucun ne se rappelle le prix H.T. (hors taxe) du métre
carré de carrelage et du metre de bordure, mais chacun se souvient des dimensions et du prix total H.T.

- voisin [ : 52"'rﬁ2_de carrelage et 20 m de bordure pour un colt H.T. de 1 500 €.
- voisin 2 ; 40'm? de céﬁ"e]age et 25 m de bordure pour un coit H.T. de 1 250 €.

A I'aide de ces mdlcatlons ]e propriétaire va retrouver les prix unitaires pour calculer le prix H.T. 4 payer.
1i = Soitxle pux H. T du metre carré du carrelage et y le prix H.T. du métre de bordure.

1.1 Exprimer en fonctlon de x et de y le prix total H.T. indiqué par le premier voisin.
[1 point]

52x + 20y =1 500
1.2 Exprimer en fonction de x et de y le prix total H.T. indiqué par le deuxiéme voisin.
[1 point]

40x + 25y = 1 250
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2. Montrer que I’expression obtenue a la question 1.1) peut s’écrire sous la forme de I'équation de

droite notée (d;) : y=75—2,6 x. [1 point]
1500552
20
3. Compléter le tableau de valeurs suivant pour cette premiére expression.
[1 point]
X 0 10 20
y 75 49 23

4. Dans le plan rapporté au repere orthogonal (Ox, Oy), en page. 7/7 la dx mte (dg) correspond a la
représentation graphique de la deuxieme facture. :

Tracer, dans ce méme repére, la droite (d;) d’équation y:75— 2,6 x. [1 point]
5. Déterminer graphiquement les coordonnées du'point d:’intersection des droites (d;) et (d2), que I’on

nommera A. Laisser apparents les traits utilisés pour la lecture.
A(25;10) & = [1 point]

5.1 En déduire le prix du m? de carrelage. . [0,5 point]
Prix du m? de carr@iage.; : 25¢€

52  En déduire le prix.dumétre de bordure. . [0,5 point]
Prixdu mdebordure: 10¢€

6. On admet, pduf Iz;"SUite"de I’exercice, les données suivantes :
- la longueu_f de la bordure a poser est 63 met le prix H.T.est 10 €/ m
- laire de la surface a carreler, qui tient compte de la majoration de 8 % due aux chutes,
est 180 m? et son prix H.T. est 25 €/m>

6.1 Calculer le prix H.T. (hors taxes) du carrelage et de la bordure
63x10+180x25=5130¢€ [1 point]

6.2  Calculer le prix T.T.C. (toutes taxes comprises) du carrelage et de la bordure en appliquant un
taux de TVA de 7 %..
5130 x 1,07=5489,1 € [1,5 point]
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